Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

17/2016.

Jegyzőkönyv
Készült: 2016. október 17-én 16:06 órakor Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete nyilvános ülésén, az önkormányzati hivatal tanácstermében

Jelen vannak: Csomor Tibor polgármester, Muskát Zoltán alpolgármester, Gerber Csaba (érkezett: 16.32 órakor), Hegedűs Sándor (érkezett: 17.07 órakor), Késics János, Martényi János, Tutti Tibor képviselők.

Füredi Zoltán PÜB tag, Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző, tanácskozási joggal meghívottak.

Igazoltan hiányzik: Schäffer József PÜB elnökhelyettes.

Jelen vannak továbbá: Balogh István, Petrovics György és neje lakossági panasz ügyben.

Csomor Tibor köszönti a képviselő-testület tagjait és a tanácskozási joggal meghívottakat. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert a 7 fős képviselő-testületből 5 fő megjelent, az ülést megnyitja. Jegyzőkönyv hitelesítésére Késics János és Tutti Tibor  képviselőket kéri fel, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.
Csomor Tibor polgármester javasolja, hogy napirend előtt hallgassák meg  Balogh István és Petrovics György panaszbejelentését.
A napirendi javaslatot a képviselő-testület az alábbiak szerint fogadta el:

Napirend

1.)
Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a polgármester átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

Előadó: Csomor Tibor polgármester

2.)
A szociális célú tűzifa 2016. évi igénylésének részletes feltételiről szóló rendelet megalkotása

Előadó: Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző

3.)
Előterjesztés lakásbérleti kérelmekről

Előadó: Csomor Tibor polgármester

4.)
Filmforgatási rendelet felülvizsgálata 
Előadó: Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző

5.)
Képviselői interpellációk

Napirend előtt:
A Liget-köz  lakóinak képviseletében Balogh István, Petrovics György és neje panaszbejelentése
Csomor Tibor polgármester megadja a szót megjelenteknek, hogy adják elő a panaszukat.
Balogh István: A Liget-köz és Hársfa utca sarkán lévő telken gépállomást hoztak létre, permetezőszert, veszélyes anyagokat tárolnak a telken. A hóekét tavaszig ott tárolta a telek használója a bekerítetlen telek szélén. Ez az állapot rendkívül balesetveszélyes, isteni szerencse, hogy komolyabb baleset nem történt. A gépek tulajdonosa hajnalban indítja a gépeket, órákig járatja. 15 évvel ezelőtt kérték az önkormányzattól, hogy építsenek az utcába járdát. Addig a telekig megépült, utána már nem. A havat se túratja le az önkormányzat, a gyerekek nem tudtak iskolába se járni, ők takarították le az útról a havat. A géppark nagyon csúnya. A gépállomásról ráhordja az utcára a sarat. 
A házával szembeni területen lovakat tartanak, többször kijöttek az állatok. Kifolyt a trágya az udvarból, nyáron szellőztetni nem lehet. Nem kell megbüntetni, hanem szüntessék meg ezt az áldatlan állapotot. 

A Liget-közben az út szét van taposva. Mindenki rendben tartja a területet, kivéve ez a család, aki lovakat tart. Miért van a Liget-közre kapuja a teleknek? Az udvaron tárolt szalma tűzveszélyes. Ez már tíz éves probléma. Az előző polgármester és jegyző is kint volt. Az állapotok azóta se változtak. A lótartással foglalkozó családnak példát kéne mutatni, mivel köztiszteletben álló, közfunkciót viselő emberek, de nem teszik. Az ÁNTSZ-nél is tett feljelentést, ők megállapították, hogy a trágyalé nem folyik ki. Az esővíz ugyanúgy kijön és a bűz is.
Petrovics György: Nyáron a kisfia nekiment biciklivel a közterületen tárolt pótkocsinak, hat varrata volt a kezén. Károsítja a házát a sok mg-i gép, a falrepedéseket évente ki kell javítani. Folyamatosan járatja a gépeket a tulajdonos, nem lehet pihenni. A sarat kiviszi az útra. Az a kérésük, hogy szeretnének normális körülmények között élni, mint mindenki más. 

Tutti Tibor: Van törvény az állattartásra, ott le van írva, hogy mit lehet tenni.

Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző elmondja, hogy megkereste az állategészségügyi hatóságot és a hatósági állatorvossal kint volt helyszíni szemlén. A szakhatóság írásban arról tájékoztatta, hogy a lótartással kapcsolatosan nem észleltek erős-zavaró bűzhatást, az észlelt szaghatás az állattartás természetes velejárója. Az almos trágyatároló lefedésére kötelezték az állattartót. Álláspontjuk szerint az állattartás gyakorlata mindenben megfelel a hatályos állategészségügyi és állatvédelmi előírásoknak.
Balogh István: Polgármester úr kint volt, próbált csináltatni árkot, de az út nagyon meg van rogyva. Ha nem lenne ekkora a terület, akkor elbírná az árok. 

Csomor Tibor polgármester: Alapvetően az a probléma, hogy a csapadékvíz együtt folyik ki a lótrágyával. Az udvarból kijáró traktor szétnyomta az utat. 

Az útjaink állapotában a falu más részén is vannak ilyen problémák, szinte kizárólagosan azokon a részeken, ahol traktorok is rendszeresen előfordulnak. Maximálisan egyetért azokkal, akik fel vannak háborodva, ez a jó ízlés határát súrolja, mert van, aki nem tartja be az együttélési szabályokat. 

Balogh István: Az esővel a trágya is kijött a közterületre.

Mintát kéne venni abból a vízből. Az a baj, hogy a kifutón felhalmozódott trágya és a pangó víz ott áll és bűzlik.

A másik, géptárolónak használt telekkel kapcsolatosan az a kérdés, hogyan adhatták el a telket beépítési kötelezettség nélkül?
Muskát Zoltán: 2002-ben, polgármesterként, ügyvédi közreműködéssel ő intézte az egyik telek eladását, amelynél kikötötték a beépítési kötelezettséget. A másik telek szerződését már nem ő intézte, de a testületi határozatban szintén kikötötték a beépítési kötelezettséget. Az építés elmaradásával véleménye szerint nem történt jogsértés, de a telek használata sem az eredeti céllal, sem pedig a HÉSZ-szel nincs összhangban. Jelenleg maximum ki lehetne sajátítani. 
Martényi János: Már több alkalommal foglalkoztak ezzel, de ugyanerre jutottak.
Muskát Zoltán: A vízvizsgálatnak lehet értelme.

Késics János: Ha be is kerítené a telket, a sarat akkor is kihordaná az útra. 
Balogh István: Ha bekeríti és tűz keletkezik, akkor mi lesz? Járványveszély is van. 
16:32 órakor Gerber Csaba képviselő megérkezett.

Csomor Tibor polgármester: Egyszerű a megoldás, tekintettel kell lenni a lakótársainkra.

Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző: Az is egy megoldás lehet, hogy az önkormányzat lakó-pihenőövezetet jelölhet ki ezekben az utcákban, de akkor ki kell jelölni olyan területeket is, ahol gépeket tárolhatnak. A beépítetlen területeket is megadóztathatja az önkormányzat. Súlykorlátozó táblát is ki lehet tenni.
Csomor Tibor polgármester: Mindig bízott abban, hogy szép szóval is el lehet érni a dolgokat.

Tutti Tibor: Kérjenek állásfoglalást a kormányhivataltól.
Balogh István: Vegye meg az ingatlanukat az önkormányzat. Szívesen eladják. A lótartással foglalkozó család a kútgyűrűket nem jól helyezte el, lejjebb kéne süllyeszteni, mert nem folyik el a víz. Nem tud bemenni az útról az udvarba, mert annyira le van süllyedve az út.
Csomor Tibor polgármester: Nézze meg a jegyző, hogy van-e kiskapu, törvényes lehetőség bármelyik történetben. Ha nincs, akkor nem tudja, mit lehet tenni. Valamit biztos. Súlykorlátozásnak nincs értelme, mert célforgalmat akkor is biztosítani kell.
Martényi János képviselő 17.07 órakor távozott az ülésről, ugyanekkor megérkezett Hegedűs Sándor képviselő. 
1.)  Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a polgármester átruházott hatáskörben hozott döntéseiről

Muskát Zoltán: Írt egy megjegyzést a polgármesternek a jegyzőkönyvekkel kapcsolatosan. Polémiát folytatnak arról, hogy mit kell zárt ülésen tárgyalni. Bekerültek végre a nyilvános ülés jegyzőkönyvébe a zárt ülési határozatok. Kéri, hogy legyenek fent az előterjesztések a honlapon.
Csomor Tibor polgármester: Az erdőfűi  rekultivációs munkák elkészültek, véleménye szerint a gépi munkával elvégezhető kiváló minőségben.

Kéri a jegyző asszony tájékoztatását, hogy 170/2016. (IX.19.) határozattal kapcsolatosan a Képviselő-testület felé a félreértésekről adjon utólagos tájékoztatást.

Zimmerman-né dr. Kovács Anikó jegyző: telefonon több alkalommal is keresték Molnár Lászlónét, a HVB tagját, de mivel nem érték el és vissza sem hívta őket a HVB tag, ezért kellett új tagot választani. 

Csomor Tibor polgármester: amennyiben nem vártak volna az utolsó pillanatig a bizottsági tagok megkeresésével, más módja is lett volna annak, hogy az érintett HVB tagot elérjék és nem kellett volna ilyen kellemetlen helyzetbe kerülni. Kéri, hogy a jövőben lehetőleg ne legyenek hasonló esetek, továbbá, amennyiben más hozzászólás nincs a napirendhez, szavazzanak a beszámoló elfogadásáról.

A képviselő-testület 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza.





176/2016. (X. 17.) sz. határozat:


Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról és a polgármester átruházott hatáskörben hozott döntéseiről szóló beszámolót az előterjesztés szerint elfogadja. 

2.) 
A szociális célú tűzifa 2016. évi igénylésének részletes feltételiről szóló rendelet megalkotása

Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző elmondja, hogy amíg nincs döntés az önkormányzat által benyújtott pályázatról, addig nincs értelme rendeletet alkotni, mert akkor tudnak a feltételeken szigorítani vagy lazítani, amikor már látják, hogy mennyi fát kap az önkormányzat. 

Hegedűs Sándor: Legalább az elveket fogadják el. Azon kéne elgondolkodni, hogy kizárható belőle olyan, akinek nagy értékű autója, ingatlana van? Menjen ki a szociális ügyintéző és mindenhol készítsen környezettanulmányt. Mohácson is ez a gyakorlat. Javaslat: legyen benne a feltételek között, hogy ne rendelkezzen az igénylő a szociális törvény szerinti vagyonnal.
Csomor Tibor polgármester: Biztos lesz idén is olyan, aki jobban áll anyagilag és mégis kérni fogja. Továbbra is az az elve, hogy azok, akik előre gondoskodnak magukról a télre, ne legyenek hátra sorolva csak azért, mert tele van az udvaruk tüzelővel és nem csak az önkormányzat segítségére várnak.
Késics János: Akinek bárminemű tartozása van a falu felé, az ne kapjon.

Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző: Ezt nem lehet, csak a szociális szempontokat szabad figyelembe venni.

Csomor Tibor polgármester: Máskor is előre mondják a javaslataikat, észrevételeiket és akkor jobban elő lehet készíteni a rendelet-tervezeteket. Ezért kéri, hogy akinek van, küldje meg a rendelet tervezethez tartozó javaslatát, hogy azt elő lehessen készíteni.
Elnapolja a döntésig a rendeletalkotást.
3.)      Előterjesztés lakásbérleti kérelmekről

Csomor Tibor polgármester elmondja, hogy Meiszner László bérlő visszaadja az erdőfűi önkormányzati bérlakást.
A képviselő-testület tudomásul veszi a bérlő bejelentését.
Csomor Tibor polgármester elmondja, hogy Marócsai Zoltánné kéri az általa bérelt Kölked-Erdőfű 0341/22. hrsz-ú önkormányzati bérlakás bérleti szerződésének további meghosszabbítását. A lakásbérleti díjat rendben fizeti az önkormányzat felé. Javasolja, hogy hosszabbítsák meg a bérleti szerződést további 1 évvel, a korábbival azonos feltételekkel, 2017. október 1-ig. 

A képviselő-testület 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza.
177/2016. (X. 17.) sz. határozat:


Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Marócsai Zoltánné Kölked, Erdőfű 0341/22. szám alatti lakos kérelmét jóváhagyja és a fenti című önkormányzati bérlakásra vonatkozó bérleti szerződését 2017. október 1. napjáig terjedő időre meghosszabbítja, a korábbival azonos feltételekkel.

A képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy az erről szóló bérleti szerződést aláírja.

Felelős: Csomor Tibor polgármester

Határidő: 2016. október 31. 

Muskát Zoltán javasolja, hogy minden bérleti szerződésbe írják bele, hogy a bérlőnek kell jelentkezni mielőtt lejár a szerződés.

Csomor Tibor polgármester elmondja, hogy Stoics Győzőné  kéri az általa bérelt Kölked-Erdőfű 0341/9. hrsz-ú önkormányzati bérlakás bérleti szerződésének további meghosszabbítását. A lakásbérleti díjat rendben fizeti az önkormányzat felé. Javasolja, hogy hosszabbítsák meg a bérleti szerződést további 1 évvel, a korábbival azonos feltételekkel, 2017. október 1-ig. 

A képviselő-testület 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza.
178/2016. (X. 17.) sz. határozat:


Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Stoics Győzőné Kölked, Erdőfű 0341/9. szám alatti lakos kérelmét jóváhagyja és a fenti című önkormányzati bérlakásra vonatkozó bérleti szerződését 2017. október 1. napjáig terjedő időre meghosszabbítja, a korábbival azonos feltételekkel.

A képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy az erről szóló bérleti szerződést aláírja.

Felelős: Csomor Tibor polgármester

Határidő: 2016. október 31. 

Csomor Tibor polgármester elmondja, hogy Bédy Miklós Ottóné kéri az általa bérelt Kölked-Erdőfű 0341/7. hrsz-ú önkormányzati bérlakás bérleti szerződésének további meghosszabbítását. A lakásbérleti díjat rendben fizeti az önkormányzat felé. Javasolja, hogy hosszabbítsák meg a bérleti szerződést további 1 évvel, a korábbival azonos feltételekkel, 2017. október 1-ig. 

A képviselő-testület 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza.

179/2016. (X. 17.) sz. határozat:


Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Bédy Miklós Ottóné Kölked, Erdőfű 0341/7. szám alatti lakos kérelmét jóváhagyja és a fenti című önkormányzati bérlakásra vonatkozó bérleti szerződését 2017. október 1. napjáig terjedő időre meghosszabbítja, a korábbival azonos feltételekkel.

A képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy az erről szóló bérleti szerződést aláírja.

Felelős: Csomor Tibor polgármester

Határidő: 2016. október 31. 

Csomor Tibor polgármester elmondja, hogy Dénich József kéri az általa bérelt Kölked-Erdőfű 0320. hrsz-ú önkormányzati bérlakás bérleti szerződésének további meghosszabbítását. A lakásbérleti díjat rendben fizeti az önkormányzat felé. Javasolja, hogy hosszabbítsák meg a bérleti szerződést további 1 évvel, a korábbival azonos feltételekkel, 2017. október 1-ig. 

A képviselő-testület 6 igen szavazattal az alábbi határozatot hozza.

180/2016. (X. 17.) sz. határozat:


Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Dénich József  Kölked, Erdőfű 0320. szám alatti lakos kérelmét jóváhagyja és a fenti című önkormányzati bérlakásra vonatkozó bérleti szerződését 2017. október 1. napjáig terjedő időre meghosszabbítja, a korábbival azonos feltételekkel.

A képviselő-testület megbízza a polgármestert, hogy az erről szóló bérleti szerződést aláírja.

Felelős: Csomor Tibor polgármester

Határidő: 2016. október 31. 

4.)
Filmforgatási rendelet felülvizsgálata

Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző elmondja, hogy 2016. október 13-án jelent meg a Magyar Közlönyben a 302/2016. (X. 13.) Korm. rendelet a közterületek és az állami tulajdonban álló ingatlanok filmforgatási célú használatának részletes szabályairól.

A rendelet részletesen szabályozza a közterület-használatra vonatkozó szabályokat, díjakat, melyeken kívül további kötelezettségeket, díjakat nem írhat elő önkormányzati rendelet.

A Korm. rendelet hatályba lépését követően (2016. október 14.) a Magyar Nemzeti Filmalap (MNF) köt hatósági szerződést az önkormányzat tulajdonában lévő közterületek használatáról. A hatósági szerződés tervezetét megküldi az önkormányzatnak jóváhagyásra. Az önkormányzat a hatósági szerződés jóváhagyását megtagadhatja, amennyiben nem ért egyet az abban foglaltakkal.

Fentiek miatt szükséges az önkormányzat tulajdonában álló közterületek filmforgatási célú használatáról szóló 8/2013. (IX.15.) önkormányzati rendelet felülvizsgálata, ill. módosítása.

Muskát Zoltán módosító javaslata alapján a rendelet-tervezetbe – más mellett – bekerülne a területhasználati díjakra vonatkozó jogszabályi utalás is.  

Csomor Tibor polgármester javasolja, hogy fogadják el az önkormányzat tulajdonában álló közterületek filmforgatási célú használatáról szóló új önkormányzati rendeletet a módosított javaslat szerint, a régit pedig helyezzék hatályon kívül. 
Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 6 igen szavazattal egyhangúlag elfogadja  az önkormányzat tulajdonában álló közterületek filmforgatási célú használatáról szóló 10/2016. (X. 31.) sz. rendeletét. 
5.)
Interpellációk

Tutti Tibor: Miért nem jelent meg a lejárt határozatokról szóló beszámolóban az intézkedés a képviselői interpellációkra?

Hegedűs Sándor: Az iparűzési adókról és őstermelőkről érdeklődne. Szeretné, ha ezeket megcsinálnák. Úgy tudja, hogy elvitte a bevallásokat az ügyvéd, azóta se tudnak róluk. Az őstermelők regisztrálva vannak és ezt bármilyen magánszemély megkaphatja a kamarai honlapról. Ő tud neveket mondani.
Csomor Tibor: Jól tudják, hogy nagyrészt adóbevételekből kell megélniük, próbálják is teljes körűen feltárni az adózókat, mert többek között, aki fizeti az adót, azzal szemben etikátlan is, hogy más, fizetésre kötelezhetőek azt nem fizetik meg.
Hegedűs Sándor: Az MVH-t kell megkérdezni, hogy kölkedi vonatkozásban ki kér földalapú támogatást? Tegyék be a Hírmondóba és a hirdető újságokba (Informayer, Új Mindenes) a felhívást, hogy az adófizetők teljesítsék a bevallási kötelezettségüket.
Muskát Zoltán: A polgármester úr kérje az országgyűlési képviselőnk segítségét abban, hogy melyik az a hivatal, ahonnan ezeket az adatokat megtudhatnák?
Tutti Tibor: A Nagy Lajos utcában a Csákány-féle ház előtti ház lassan rádől a járdára. Szemben nincs közvilágítás, áll a víz a ház előtti közterületen.
A mutatványosokkal, árusokkal kapcsolatosan az a baj, hogy nem lehet beszedni tőlük a pénzt. A rendeletünk szerint, a polgármestretől kell kérni az engedélyt, ha az engedély kiadásra kerül, akkor kellene a kirótt helypénzt befizetni a pénztárba, illetve átutaltani az önkormányzat számlájára és a dolog megoldott. Ha nem, akkor vizsgáljuk felül ezt a rendeletet.

Csomor Tibor polgármester: a képviselői interpellációkban felmerült problémákat, észrevételeket, hiányosságokat igyekeznek megoldani. Véleménye szerint folyamatosan, írásban is ad tájékoztatást ezeknek a teljesítéséről, de elismeri, előfordulhatnak elmaradt intézkedések. Visszamenőlegesen kontrollálják a képviselői interpellációkra való intézkedések megtételét, elmaradása esetén a megfelelő intézkedéseket.

Hegedűs Sándor: Egy hivatali dolgozónak, aki iratot befogadhat, annak mi a kötelessége? Az ügyintéző megírhatja valaki helyett a bejelentést?
Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző: Tájékoztatást kell adnia az adott ügyben arról, hogy milyen mellékletekkel kell felszerelni a kérelmet stb. Ha valaki szóbeli bejelentést tesz, akkor arról feljegyzést kell felvenni.
Hegedűs Sándor: A rendezési terv tovább van számlázva? A közvilágítás javításában nem történt semmi.
Csomor Tibor: A rendezési terv módosítási költsége még nem lett továbbszámlázva. A közvilágítás javításához a lámpa belső elektronikai paneljei meg lettek rendelve. Nemrégen lett meg az az információ, hogy kitől származnak a LED-es lámpák, tőlük rendeltük meg a paneleket.
Muskát Zoltán: Bevezették 2011-ben, hogy amikor a jegyzőkönyv készen van, akkor a képviselői interpellációkat kapja meg az adott ügyintéző, hogy tudjon lépni. Az üzemanyagszámlákkal kapcsolatosan megerősíti, hogy valóban ennyibe kerülhetett a közterületek rendben tartása. Szép rendezett a falu.
Mádlity Móni helyére felvettek egy másik közfoglalkoztatottat. A közfoglalkoztatottak ellenőrzése megoldódott?

Csomor Tibor: Véleménye szerint az üzemanyag felhasználások korrekten, megfelelő részletezettséggel vezetve vannak. A közfoglalkoztatottak ellenőrzése megoldott.
Hegedűs Sándor: A fitness-parkról nincs döntés? Szeretné megköszönni az önkormányzat segítségét a rászoruló kölkedieknek szánt lisztjének szétosztásában. A szociális ügyintézővel összeállítottak egy listát rászoruló családokról. 100 db 5 kg-os, 100 db 10 kg-os csomagot rendeltek. Járják végig a címeket és vigye el a falugondnok a csomagokat. 
Csomor Tibor: A fitness-parkról még nincs döntés. A liszt adomány szétosztásához kéri a végleges név- és címlistát.
Zárt ülésen hozott döntések:

Kölked Önkormányzatának Képviselő-testülete hat kérelmező esetében döntött úgy, hogy hozzájárul a Fundamenta-lakáskassza megtakarítási számlájuk feloldásához.

Egy kérelmező ápolási díj ügyében elutasító döntést hozott a képviselő-testület, mivel ez az ellátás – ápolási díj méltányossági jogcímen – nem létezik a településen.

Több napirend nem volt, a polgármester megköszönte a megjelenést és az ülést bezárta.
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