Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete

9/2016.

Jegyzőkönyv
Készült: 2016. május 5-én 17:00 órakor Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete rendkívüli nyilvános ülésén, az önkormányzati hivatal tanácstermében

Jelen vannak: Csomor Tibor polgármester, Muskát Zoltán alpolgármester, Gerber Csaba, Hegedűs Sándor, Késics János, Tutti Tibor képviselők.

Schäffer József PÜB elnökhelyettes és Varga Veronika kirendeltség-vezető, tanácskozási joggal meghívottak.
Távol: Martényi János képviselő, Füredi Zoltán PÜB tag, Zimmermann-né dr. Kovács Anikó jegyző.

Csomor Tibor köszönti a képviselő-testület tagjait és a tanácskozási joggal meghívottakat. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, mert a 7 fős képviselő-testületből 6 fő megjelent, az ülést megnyitja. Jegyzőkönyv hitelesítésére Hegedűs Sándor és Tutti Tibor képviselőket kéri fel, melyet a testület egyhangúlag elfogadott.

A napirendi javaslatot a képviselő-testület az alábbiak szerint fogadta el:

Napirend

1.) Előterjesztés a Watt-Eta Kft. közvilágítás karbantartási ajánlatáról
Előadó: Csomor Tibor polgármester

Napriendek tárgyalása:
1. Napirend: Előterjesztés a Watt-Eta Kft. közvilágítás karbantartási ajánlatáról
(jegyzőkönyvhöz mellékelve)
Csomor Tibor polgármester: A közvilágyítás a mai napig nincs átadva a Nonprofit Kft-nek. A kivitelezővel levelezett, abból ügyvédi levél lett. A kivitelező befenyegette, hogy bíróságra megy, mivel a lámpatestek nem az önkormányzat tulajdonában vannak. Jelenleg nincs szolgáltatójuk.
Hegedűs Sándor képviselő: Ki hozta ide ezeket a vállalkozásokat, ki navigálta ezt pontosan?
Csomor Tibor polgármeter: Tulajdonképpen a képviselő-testület.

Muskát Zoltán alpolgármester: Minden képviselőnek elküldte az anyagát. Bankosék hozták ide a kivitelezőket. Van egy előterjesztés a régebbi anyagokban, amit nem írt alá senki. A garancia 5 éves időtartama alatt felesleges megállapodást ktni, mert ez idő alatt ingyenes lámpatest kicserélést rögzítettek. Ezen a vonalon kell továbbmenni. A költségekről tájékoztatni kell a kivitelezőt.

Csomor Tibor polgármeter: Ezzel csak az a gond, hogy nincs átadva maga a rendszer.

Muskát Zoltán alpolgármester: Egyik számítási anyagban sincs a lámpatest típus. A Watt-Eta Kft. talán meg tudja mondani, hogy ezek milyen típusúak és engedélyezve vannak-e? Hol tart a felszólítás?
Csomor Tibor polgármester: Ismerteti az utolsó ügyvédi levelet. Véleménye szerint valamilyen megállapodást kell kötni, hogy legyen biztonságérzetük. Ezt a szálat lehet ettől függetlenül is görgetni.

Muskát Zoltán alpolgármester: Az a probléma, hogy ezt úgy vette át az előző polgármester, hogy ők nem tudtak róla.

Csomor Tibor polgármester: Tuttiné Merkler Gabirella egy teljesítésigazolást alárt. 

Muskát Zoltán alpolgármester: Nem szabadott volna kifizetni ezt így.

Csomor Tibor polgármester: Egyébként nagyon jók a szerződések, csak nem minden valósult meg belőlük.

Muskát Zoltán alpolgármester: Mi a lehetősége annak, hogy itt sorba tönkremenjenek az égők?

Csomor Tibor polgármester: Rendszerproblémájuk már volt. Olyankor egy teljes utcában nem volt közvilágítás, de ez az E.ON-hoz tartozik. Olyan eset még nem volt, hogy a lámpatesttel lett volna gond.

Muskát Zoltán alpolgármester: Mindenképpen párhuzamosan kéne futtatni a két dolgot. Legyen szerződésünk a Watt-Etával, de közben menjünk perre. Nem adták át, mi viszont kifizettük a beruházást. Se a rendszert, se a bizonylatokat nem vettük át.
Csomor Tibor polgármester: Igazolnunk kell, hogy van hitelesített javító vállalkozásunk, aki felmászhat az oszlopokra. 

Hegedűs Sándor képviselő: Amikor felszerelték és engedélyezték a lámpatesteket, akkor hol volt az E.ON?

Csomor Tibor polgármester: Jelenleg nincs hivatalos karbantartónk, ez a probléma. Ezek az iratok biztosan megvannak ott is. Javasolja, hogy fogadják el a Watt-Eta Kft. ajánlatát. Majd a felmerülő költségeket maximum átterhelik. Majd ír erről egy tájékoztató levelet a kivitelezőnek.

Hegedűs Sándor képviselő: Ügyvéd írja a levelt és azt is írja le, hogy milyen követeléseink vannak.

Tutti Tibor képviselő bejelenti érintettségét.

Több kérdés, hozzászólás nem érkezett. Csomor Tibor polgármester szavazásra bocsátja az alábbi határozati javaslatot: Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Watt-Eta Kft. közvilágítás aktív elem karbantartási ajánlatát a mellékelt tartalommal elfogadja. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges teendők lebonyolítására, a karbantartási és üzemviteli szerződés aláírására. 

A képviselő-testület egyhangú 5 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

79/2016. (V.5.) számú határozat
Kölked Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Watt-Eta Kft. közvilágítás aktív elem karbantartási ajánlatát a mellékelt tartalommal elfogadja. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert a szükséges teendők lebonyolítására, a karbantartási és üzemviteli szerződés aláírására. 

Felelős: Csomor Tibor polgármester

Határidő: értelemszerűen
Több napirend nem volt, a polgármester megköszönte a megjelenést és az ülést bezárta.
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